Каталог

Установочные отступления по поводу методологии помещения предметов в Каталог:

1. Основной постулат формирования Каталога: предмет помещается в Каталог при наличии одного или более качественного и/или двух или более количественных отличий от сходных с ним предметов, уже имеющихся в данной подкатегории. 
2. Понятия и описания качественных и количественных различий:
Качественное отличие: наличие/отсутствие признака. Примеры: есть звезда на омофоре — нет звезды на омофоре, орнамент по рамке в виде виноградной лозы с гроздьями — орнамент по рамке в виде вьющихся листьев, украшения поля треугольниками — украшения поля кружочками.

Количественное отличие: выраженность признака. Примеры: две складки на омофоре — четыре складки на омофоре, в орнаментировке рамки 10 виноградных гроздьев — в орнаментировке рамки 12 виноградных гроздьев, украшения поля треугольниками сплошное — украшение поля треугольниками на 3/4 площади).

3. Примеры систематических категорий Каталога: 
             Раздел – «Образы святых»

             Подраздел – «Образы святых17-19 вв»

             Категория – «Никола Чудотворец»

             Подкатегория – «Никола Чудотворец, святитель, с мучениками Тихоном и Миной»

               Разновидность – «D83-008»

               Подразновидность – готовящаяся категория, см. ниже - «D83-008-1», «D83-008-2», «D83-008-3» и т. д. Эти индексы будут  отражены в урле страницы и в самОм текстовом описании. 

Изменения структуры

Структура http://mednolit.ru/photo/ остаётся прежней, не считая раздела “Кресты”. Имеющийся раздел “Кресты” расформировывается.

Добавляются полноценные разделы, доступные с заглавной страницы Каталога:

-  “Кресты-энколпионы X-XIV век” 

- “Кресты-энколпионы XVII-XIX век”

- “Кресты наперсные X-XIV век” 

- “Кресты наперсные XVII-XIX век”

- “Кресты нательные X-XIV век” 

- “Кресты нательные XVII-XIX век”

- “Кресты киотные X-XIV век” 

- “Кресты киотные XVII-XIX век”

- “Иконы параманные”

- “Кресты параманные”

- “Иконы-накладки на Евангелие”

- «Иконы-спайки»

- «Кресты-спайки»

- “Створки неизвестных складней”
- “Временно неатрибутированные предметы”

В разделах “Кресты” вместо обезличенных наименований «Тип-1», «Тип-2» (пример - http://mednolit.ru/photo/kresty/242) вводятся наименовательные категории в соответствии с принятой научной классификацией «Кресты шароконечные 10-16 вв», «Кресты квадратноконечные 17-19 вв», «Поморский наперсный крест 17-19 вв»,  и т.д.

Изменения страниц описания предметов 

Типовая страница иконы/креста в Каталоге из места для размещения картинки становится источником исчерпывающей информации.

Управление всеми описанными ниже ссылками – через администраторский и модераторский доступ: пользователи самостоятельно ничего не добавляют, как и сейчас, но получают максимум возможной информации по предмету, типу сходных предметов, а также возможность самостоятельного поиска внутри Каталога по выбранным параметрам-меткам.
Изображение предмета – всегда с обеих сторон; вновь помещаемые в Каталог предметы описываются только двойной склеенной фотографией (исключая случаи безнадежного отсутствия фото обратной стороны). Крайне желательна третья фотография – оглавия (ушка) сбоку. У сложных предметов – складни и кресты-дарохранительницы – количество фотографий может возрасти до четырёх и более (в склеенном виде).

Само изображение сдвигается влево вместе с названием, датировкой и прочим; справа появляются ссылки:

- Описание

Максимально академичный стиль, без вольностей, (напр.: Икона Божия Матерь Троеручица с избранным святыми в клеймах. В центральной части иконы, в границах внутреннего картуша изображение Богоматери с младенцем на правой руке, в нижней части картуша — изображение третьей руки Богоматери. Восемнадцать круглых клейм среди вьющегося растительного побега. 

По верху - поясной ангельский Деисусный чин (вверху, в центре, клеймо с прямоличным изображением Спаса Вседержителя с раскрытым Евангелием и благословляющей десницей, по сторонам в молитвенном предстоянии Богоматерь и Иоанн Предтеча, архангелы Михаил и Гавриил в трёхчетвертном обороте к центральной фигуре Христа). 

По сторонам - избранные святые в трёхчетвертном повороте к центру иконы: апп. Павел и Петр, свтт. Василий Великий и Григорий Богослов, Иоанн Златоуст и Никола чудотворец, влкмч. воины Георгий и Дмитрий Солунский с крестами в руках, прпп. Зосима и Савватий Соловецкие. Внизу, в центре, Ангел Хранитель с восьмиконечным крестом и мечом в руках, по сторонам обращенные к нему жестами прямоличные изображения апостола и евангелиста Иоанна Богослова с Евангелием в руках и апостола Андрея Первозванного. На гладком обрамлении иконы около изображений -  именующие надписи). В верхней части центральной части иконы, в границах картуша греческая аббревиатура Митри Фиу (Матерь Божия), разнесённая по сторонам от фигуры Богоматери).

Описание открывается в отдельной вкладке.

Описания будут сделаны администрацией на основе академических примеров и источников (администрация приглашает к этой отдельной работе всех желающих. Предметов в Каталоге 4000, так что работа большая; хотя изводов меньше, но различия между, скажем, этой http://mednolit.ru/photo/obrazy_svjatykh_17_19_veka/nikola_chudotvorec_svjatitel_so_svt_vasiliem_velikim_i_prp_sergiem_radonezhskim_r1/d81_002/561-0-6117 и этой http://mednolit.ru/photo/obrazy_svjatykh_17_19_veka/nikola_chudotvorec_svjatitel_so_svt_vasiliem_velikim_i_prp_sergiem_radonezhskim_r1/ikona_svjatitel_nikola_chudotvorec/561-0-6116

 HYPERLINK "http://mednolit.ru/photo/obrazy_svjatykh_17_19_veka/nikola_chudotvorec_svjatitel_so_svt_vasiliem_velikim_i_prp_sergiem_radonezhskim_r1/ikona_svjatitel_nikola_chudotvorec/561-0-6116"
 иконами должны быть отражены в описании: оглавия, разница в декоративных элементах поля; описания будут разниться от предмета к предмету, даже при общем “костяке”).

- Центры производства и распространение
Текстовое описание. Предполагаемые центры производства и ареал встреч иконы/креста по нашим и литературным данным. Пример описания географии, открывающегося по ссылке “Центры производства и распространение”: “Предполагаемый центр производства – Косорыловский уезд Выдропужской губ., ареал распространения – Выдропужская, Североюжная, Устьпопердыщенская, Святовеликорусская губернии, а также Керженские скиты, Китежские моленные, Китоврасовы пустыни и поселения староверов-молокан по р. Забубейке Колымского края”. 
Карта при текстовом описании опциональна. 
При отсутствии сведений страница по ссылке “Центры производства и распространение” остаётся пустой, с надписью типа “Раздел в стадии наполнения”.

- Варианты исполнения

Ссылка «Варианты исполнения» ведёт на превью двойных (склеенные лицевая и обратная стороны) изображений предметов, имеющих одно количественное отличие от номинативного типа, а также на варианты номинативного типа в золочении, с украшенной обратной стороной, впайки, предметы без оглавия (если номинативный тип имеет оглавие), и — для редких предметов — несколько его известных экземпляров. 

При переходе по ссылке «Варианты исполнения» открывается вертикальный ряд превью, каждое из них при наведении курсора увеличивается и, при нажатии на неё курсором, открывается в отдельной вкладке. 
На открывшейся странице отображается аналог страницы номинативного типа, со всеми надписями, поименованием, каталожным номером, но без дополнительных ссылок. 
- Варианты эмалирования

Ссылка «Варианты эмалирования» ведёт на превью двойных (склеенные лицевая и обратная стороны) изображений предметов в разных типах эмалей. Для распространённых, известных предметов предлагается ограничить количество вариантов каждого 50 экземплярами.

При переходе по ссылке «Варианты эмалирования» открывается вертикальный ряд превью, каждая из них при наведении курсора увеличивается и, при нажатии на неё курсором, открывается в отдельной вкладке. На открывшейся странице отображается только предмет, картинка (напр.: http://mednolit.ru/photo/259-0-2811-3?1571909086), без надписей, ссылок и прочего.
- Клеймление

Ссылка «Клеймление» («Клейма») ведёт на превью тройных (склеенные лицевая и обратная стороны, а также клеймо крупно) изображений предметов. 

При переходе по ссылке «Варианты эмалирования» открывается вертикальный ряд превьюшек, каждая из них при наведении курсора увеличивается и, при нажатии на неё курсором, открывается в отдельной вкладке. На открывшейся странице отображается только предмет, картинка (напр.: http://mednolit.ru/photo/259-0-2811-3?1571909086), без надписей, ссылок и прочего.

- Литература

При переходе по ссылке «Литература» открывается перечень известных литературных источников, в которых упоминается данный конкретный тип, с указанием страницы и номера иллюстрации, напр.:

1. Jeckel S. “Russische Metall-Ikonen - in Formsand gegossener Glaube», 1999, стр. 176, рис. 67,
2. Меднолитов А.В. - «Пупырышки и кавернозные изъяны на меднолитых иконах извода «Св. Пафнутий страстотерпец» как признак и парадигма», М., 2017, стр. 8, рис. 8

3. Тер-Оганесян Л. Н. - «Русское медное литьё  как развитие древнеармянской литейной традиции», Ереван, стр. 933, рис. 19.

Дополнительные сведения на странице каждого объекта:

- Механизм меток, подборка и поиск по меткам

Описание предмета в соответствии с его внешними характеристиками, описанными в виде меток, присваиваемых предмету изначально (модераторской группой при постановке предмета в Каталог) и дальнейший поиск пользователем близких предметов по меткам, которые он в данный момент видит в описании данного конкретного предмета.
Примерный список меток, выбрав (отметив кликом) несколько из списка, можно получить выборку предметов, обозначенных теми же метками: цата, виноградная рамка, звёзды по полю, гранёное оглавие, киотчатые створки, Саваоф в центральной части.

По нажатию на эти ссылки-метки автоматически генерируется страница, на которой выбраны все предметы, имеющие такую же метку.
Поиск по меткам позволит пользователю производить первоначальную, базовую исследовательскую работу, существенно, до нескольких секунд сократит обычный многочасовой самостоятельный поиск, позволит отсортировать по реальным признакам всё необходимое для личных целей.
- Подборка предметов данного извода

Поисковая функция для подбора предметов данного извода в близких вариантах, имеющие различное декоративное оформление, но одну общую протомодель для центрального клейма. Исполнение - в виде ссылки,  

Технически функция реализуется на механизме меток, но по смыслу это наиболее важная “метка”. 

В выборке после нажатия на ссылку на одну страницу будут выдано множество превью, при нажатии на каждую из которых пользователя отсылают к (открывающейся в отдельном окне) каждому варианту. Например:

http://mednolit.ru/photo/obrazy_bogomateri_17_19_veka/bogomater_smolenskaja_r1/v15_029/339-0-3339  

http://mednolit.ru/photo/obrazy_bogomateri_17_19_veka/bogomater_smolenskaja_r1/v15_033/339-0-3343 

или

http://mednolit.ru/photo/obrazy_bogomateri_17_19_veka/bogomater_smolenskaja_r1/v15_050/339-0-3360   

http://mednolit.ru/photo/obrazy_bogomateri_17_19_veka/bogomater_smolenskaja_r1/v15_081/339-0-3391 

http://mednolit.ru/photo/obrazy_bogomateri_17_19_veka/bogomater_smolenskaja_r1/v15_083/339-0-3393 

Форум

Форум в настоящем его состоянии администрацию устраивает; острая необходимость в изменении формата или форумного движка не прослеживается. Вариант с превью, как на Айкон-Арте, интересен, но, если изменение формата потребует дополнительных вложений и, что важнее, если будут сбиты ссылки при переходе на другой формат, делать переформатирование нецелесообразно.

Общий вид сайта

Основные разделы сайта на головной странице дублируются в верхней строке и сбоку; есть смысл оставить всё нужное либо там, либо там, на выбор и усмотрение дизайнера. 

- Раздел «Магазин» убираем. 
- Раздел «Помощь по сайту» висит в верхней строке и ведёт в настоящее время на страницу 404. Раздел убираем; тем более что раздел «Контакты» фактически дублирует «Помощь по сайту». 
- Раздел «Контакты» висит в верхней строке и ведёт на форму отправки сообщения администратору. Уводим вбок, в самый низ, где обычно и располагаются ссылки подобного рода. В форму отправки сообщения вводим возможность прикрепления файлов.

- Раздел «Новости» сейчас ведёт на головную сайта. Убираем.
- Раздел “Статьи участников Меднолит.Ру” вводим отдельно, со своим оглавлением и особенной подачей иллюсративного материала, вместо раздела “Новости”. Форумное размещение статей оставляем.
.

- Раздел «Аукцион» ведёт на страницу, где незарегистрированный пользователь видит единственный топик - «Правила проведения аукциона», это нелогично. Зарегистрированный пользователь при нажатии на «Аукцион» должен открывать аукцион сразу, а незарегистрированному нечего видеть даже правила — обычно на форумах стоит заглушка «Вы не зарегистрированы на сайте ХХХ, пройдите процедуру регистрации» - и форма для заполнения. 

- Раздел «Глоссарий» - создаётся на основе имеющихся наработок и вводится в верхнюю информационную строку, рядом с «Форум», «Аукционом” и прочим. Отдельной частью Глоссария будет визуализация типологических и морфометрических признаков: краткий фотокаталог оглавий, рамок, створок, складней.
Помимо этого, технически будет реализована возможность изменения визуального порядка отображения предметов. Это нужно для того, чтобы, добавляя в Каталог новый предмет, хронологически (или как-то еще, например, размерно) близкий к предметам из, к примеру, второго ряда на пятой странице в категории, его можно было визуально поставить рядом с ними. При этом, добавленный предмет будет иметь каталожный номер как у нового предмета (не близкий).
